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Déterminez lorsqu'il existe l'inverse des matrices :

A =

(
1 2
3 4

)
B =

(
3 9
1 3

)
C =

(
3 −1
2 3

)
D =

 1 2 −1
2 1 0
1 0 3



E =

 1 2 3
2 3 1
3 1 2

 F =

 1 1 i
1 i −1
1 −1 1

G =

 1 2 −1
2 4 −1
−2 −5 3



Exercice 1 :

Déterminer en fonction de m ∈ R si les matrices suivantes sont inversibles :

A =

 m 1−m 1 +m
0 1−m m
0 0 m

 B =

(
1 1−m

1−m 4m

)
C =

 m 1 0
1 m 1
0 1 m



Exercice 2 :

Soit n > 2 et A la matrice deMn(K) suivante :

A =

 1 . . . 1
. . .

...
0 1

 Montrez que A est inversible et calculer A−1

Exercice 3 :

Soit A une matrice nilpotente. Montrez que A n'est pas inversible.
Montrez que I −A est inversible et donner son inverse.

Exercice 4 :

On considère la matrice A =

(
−1 −2
3 4

)
1. Montrez que A est inversible et calculer son inverse.

2. Soit λ ∈ R. Déterminez les valeurs de λ pour lesquelles A− λI2 n'est pas inversible.

3. (a) Soit U =

(
1
−1

)
et V =

(
−2
3

)
. Véri�ez que U et V sont des solutions à l'équation

AX = λX pour deux valeurs distinctes de λ que vous préciserez

(b) On pose P la matrice dont les colonnes sont U et V , c'est à dire

P =

(
1 −2
−1 3

)
Montrez que P est inversible et calculez D = P−1AP .

(c) Montrez par récurrence que pour tout n ∈ N, An = PDnP−1.

(d) En déduire pour tout n ∈ N, An.

4. Déterminez l'expression explicite des suites (un) et (vn) dé�nie par

u0 = 1 v0 = 2

{
un+1 = −un − 2vn
vn+1 = 3un + 4vn

Exercice 5 : diagonalisation


